Экологическое просвещение — это распространение экологических знаний об экологической безопасности, здоровом образе жизни человека, информации о состоянии окружающей среды и об использовании природных ресурсов в целях формирования экологической культуры в обществе. 

Целью экологического образования и просвещения является формирование активной жизненной позиции граждан и экологической культуры в обществе, основанных на принципах устойчивого развития. В статье 42 Конституции РФ закреплено право каждого гражданина «на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением».

В Федеральном законе от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» в качестве одного из основных принципов охраны окружающей среды провозглашается соблюдение права каждого на получение достоверной информации о состоянии окружающей среды (ст. 3) и закрепляется право граждан направлять обращения в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, иные организации и должностным лицам о получении своевременной, полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды в местах своего проживания и мерах по ее охране (ст. 11).

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ:

— воспитать таких членов общества, которые хорошо понимают взаимосвязь природы и человека, а также осознают необходимость сохранения экологического равновесия как на региональном, так и на мировом уровне, и постоянно содействуют этому;

— обеспечить поступление точных данных о состоянии природной среды, что позволит обществу принять самые оптимальные решения по ее применению;

— содействовать распространению навыков, умений и знаний, которые нужны человеку для устранения имеющихся экологических проблем, а также для их недопущения в будущем;

— ориентировать людей на то, что при принятии любого решения в сфере окружающей среды особенно важно не забывать о необходимости равновесия между удовлетворением потребностей общества сегодня и возможных последствий таких действий в будущем;

— дать каждому члену общества осознание его причастности к сохранению природы.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ СВЕТЛОЯРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОМУ
ПРОСВЕЩЕНИЮ


          Проблемы экологического просвещения населения в течение долгого времени находятся в центре внимания Администрации Кировского сельского поселения. 

В своей работе Администрация старается привлечь внимание жителей к экологическим проблемам поселения, обеспечить доступность экологической информации, привлечь к активному участию в формировании экологической культуры, проводит субботники, акции по санитарной очистке территории поселения, посадке деревьев и цветов.

           Администрация поселения совместно с другими учреждениями, предприятиями стараются объединить свои усилия по созданию экологических информационных ресурсов, распространению экологических знаний, вместе участвовать в решении острых экологических проблем. 

В целом экологическая ситуация в Кировском сельском поселении благоприятна. На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

На главной странице сайта Администрации поселения помимо прочего размещена информация о соблюдении гражданами правил пожарной безопасности. 

Также жители Кировского сельского поселения могут обратиться в администрацию и сообщить об экологических нарушениях.

В соответствии со статьей 8 Федерального закона «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998г. № 89-ФЗ к полномочиям органов местного самоуправления в области обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО) отнесена также и организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с твердыми коммунальными отходами.

В соответствии с изменениями, внесенными в 89-ФЗ с 01.01.2019г., процессом сбора, хранения и утилизации ТБО могут заниматься только специально уполномоченные организации, поменялась система сбора платежей, введена процедура сортировки мусора. Цель реформы — охрана окружающей среды путём снижения выбросов токсичных веществ в воздух и почву в результате ненадлежащего сбора и утилизации отходов.

Основными источниками загрязнения окружающей среды в сельском поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее ТБО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий. 

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Правовые основы государственной политики в области охраны окружающей среды, обеспечивающие сбалансированное решение социально-экономических задач, сохранение благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия и природных ресурсов в целях удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений, укрепления правопорядка в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности, определяет Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», регулирующий отношения в сфере взаимодействия общества и природы, возникающие при осуществлении хозяйственной и иной деятельности, связанной с воздействием на природную среду, в пределах Российской Федерации, а также на континентальном шельфе и в исключительной экономической зоне РФ.


Федеральный закон «Об охране окружающей среды» является базовым законом, на основании которого строится все природоохранное законодательство Российской Федерации.
Правовые отношения в области охраны окружающей среды, обеспечения экологической безопасности, рационального природопользования определены в следующих действующих законах, которые условно можно разбить на четыре группы. 

Общие законопроекты.

1. Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».

2.Федеральный закон от 23.11.95 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе».

3.Федеральный закон от 09.07.98 № 113-ФЗ «О гидрометеорологической службе»

4.Федеральный закон от 08.08.2001 № 134-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении государственного контроля (надзора)»

5. Федеральный закон от 30.03.99 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

6. Федеральный закон от 19.07.97 № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами».

7. Федеральный закон от 21.07.97 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений»

8. Федеральный закон от 24.06.98 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потреблениях

Блок законопроектов по радиационной безопасности населения.


1. Федеральный закон от 21.11.95 № 170-ФЗ «Об использовании атомной  энергии»

2. Федеральный закон от 09.01.96 № 3-ФЗ «О радиационной безопасности населения».

3. Федеральный закон от 03.04.96 №29-ФЗ «О финансировании особо радиационноопасных и ядерно-опасных производств и объектов».

4. Федеральный закон от 10.07.01 № 92-ФЗ «О специальных экологических программах реабилитации радиационно загрязненных участков территории».


Блок законопроектов по природным ресурсам.

1. Федеральный закон от 04.09.99 № 96-Ф «Об охране атмосферного воздуха»

2. Водный кодекс Российской Федерации

3. Федеральный закон от 06.09.98 № 71 -ФЗ «О штате за пользование водными объектами»

4. Федеральный закон от 01.05.99 № 94-ФЗ «Об охране озера Байкал»

5. Земельный кодекс Российской Федерации

6. Федеральный закон от 10.01.96 № 4-ФЗ «О мелиорации земель».

7. Федеральный закон от 03.03.95 № 27-ФЗ «О недрах»

8. Лесной кодекс Российской Федерации

9. Федеральный закон от 23.12.95 № 26-ФЗ «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах».

10. Федеральный закон от 14.03.95 № 169-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях».

11. Федеральный закон от 24.04.95 № 52-ФЗ «О животном мире».

12. Федеральный закон от 31.07.98 № 155-ФЗ «О внутренних морских водах, территориальном море и прилежащей зоне Российской Федерации».

13. Федеральный закон от 30.11.95 № 187-ФЗ «О континентальном шельфе Российской Федерации»

14. Федеральный закон от 07.05.01 № 49-ФЗ «О территориях традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации».

Нормативные правовые акты, изданные органом исполнительной власти Волгоградской области, размещаемые в целях официального опубликования:

https://oblkompriroda.volgograd.ru/norms/acts/

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В КИРОВСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ

В целом экологическая ситуация в Кировском сельском поселении благоприятна. 

На территории поселения отсутствуют высокотоксичные производства, уровень загрязнения воды, почвы и воздуха не превышает предельно допустимых нормативов.

Основными источниками загрязнения окружающей среды в поселении являются автотранспорт, твёрдые бытовые отходы (далее ТБО), отходы от деятельности сельскохозяйственных предприятий.

Ежегодное увеличение количества автотранспорта неизбежно приводит к увеличению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу.

По-прежнему серьезную озабоченность вызывают состояние сбора, утилизации и захоронения бытовых и промышленных отходов. Для решения данной проблемы требуется участие и взаимодействие органов местного самоуправления с привлечением населения, предприятий и организаций.

 Несмотря на предпринимаемые меры, растет количество несанкционированных свалок мусора и бытовых отходов, отдельные домовладения не ухожены. 

Накопление в больших масштабах отходов и негативное их воздействие на окружающую среду является одной их главных проблем обращения с отходами.

В связи с чем администрацией Кировского сельского поселения ведется постоянная информационная работа с жителями по вопросу недопущения образования свалок, нарушений, связанных с соблюдением чистоты и порядка на земельных участках и прилегающих территориях. Для этого регулярно среди жителей распространяются памятки и иные информационные материалы. Информация также размещается на сайте поселения, а также рассылается в организации и учреждения, находящиеся в границах поселения, и размещается на стендах и местах массового пребывания людей.

На эти цели направлена и работа территориальной административной комиссии Кировского сельского поселения.

Кроме того, администрация ведет совместную работу с компанией ООО «Ситиматик-Волгоград» по предупреждению образования свалок, ликвидации несанкционированных мест размещения отходов, а также своевременному сбору и вывозу ТКО с контейнерных площадок на территории населенных пунктов поселения.

